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Θέμα: Απάντηση στην αναίτια επίθεση που δεχτήκαμε με την απαράδεκτη και 

προβοκατόρικη  επιστολή σας. 
 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Μας απευθύνατε μια συκοφαντική και προβοκατόρικη επιστολή μόλις μια μέρα μετά την αναίτια 

επίθεση που έκανε από το βήμα της Βουλής ο Υπουργός Υ.ΜΕ.ΔΙ. κ. Χρυσοχοΐδης εναντίον του 

συνδικαλιστικού κινήματος στο χώρο του Υπουργείου με απαράδεκτους χαρακτηρισμούς, ύβρεις και απειλές 

ότι θα προχωρήσει σε καταγγελίες για τον ρόλο κάποιων από εμάς. Ο κ. Υπουργός έφτασε στο πρωτοφανές σημείο 

να κατηγορεί Βουλευτές ότι ζητούν την απόσυρση άρθρων του νομοσχεδίου γιατί αντιδρούν «αυτοί που είναι απ’ 

έξω» και που θέλουν να λέγονται και συνδικαλιστές, δηλαδή «ο πολύ μεγάλος αριθμός» των δύο συναδέλφων του 

Δ.Σ. που διέπραξαν το αδίκημα της ενημέρωσης των εισηγητών των κομμάτων για τις θέσεις μας επί των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων για εκχώρηση αρμοδιοτήτων του Υπουργείου σε ανώνυμες εταιρείες, που 

συμπεριλήφθησαν στο αρχικό Σχέδιο Νόμου «Εθνική Αρχή Συντονισμού Πτήσεων και άλλες διατάξεις». 

Στην παραπάνω επιστολή σας και με αφορμή τη με αριθμ. 239/17-12-2013 επιστολή μας προς τον Υπουργό 

Υ.ΜΕ.ΔΙ κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, με την οποία καταγγέλθηκαν οι ρυθμίσεις του επίμαχου νομοσχεδίου, εσείς σε ρόλο 

«εκπροσώπου τύπου» του Υπουργού, αμέσως πήρατε τη σκυτάλη και με την αριθμ. 27699/8-1-14 

επιστολή σας, στραφήκατε απρόκλητα κατά της Ομοσπονδίας μας, των εργαζομένων της Δ15 και των 

μηχανικών του Δημοσίου, παίζοντας το παιχνίδι του κοινωνικού κανιβαλισμού. Επειδή η επιστολή σας 

αποτελεί πρότυπο κακοπιστίας, είναι συκοφαντική και βρίθει αναληθειών, θεωρούμε απαραίτητο να ξεκαθαρίσουμε 

εξ αρχής τα παρακάτω, αφού πρώτα τονίσουμε ότι τα τελευταία χρόνια τα μεγάλα συμφέροντα 
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ενοχλούνται από τη δράση της Ομοσπονδίας μας, η οποία δεν περιορίζεται σε μισθολογικές 

διεκδικήσεις, αλλά παρεμβαίνει με τεκμηριωμένες προτάσεις στα πολύ σημαντικά θέματα που 

αφορούν το Υπουργείο και καταγγέλλει διαπλεκόμενα και κατεστημένα συμφέροντα καθώς και 

πολιτικές αποδυνάμωσης και απαξίωσης των υπηρεσιών προκειμένου να προετοιμαστεί το έδαφος για 

να παραδοθούν όλα στους ιδιώτες. 

 Η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ εκπροσωπεί μόνο τους εργαζόμενους του πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ και κανέναν άλλον, 

όπως έχουμε αποδείξει με συνέπεια και σοβαρότητα στη μακρόχρονη λειτουργία μας και σκοπός μας είναι η 

προάσπιση των εργασιακών συμφερόντων όλων των εργαζομένων ανεξαρτήτως βαθμού, κλάδου και 

ειδικότητας. Απ’ όσο γνωρίζουμε είμαστε οι μόνοι που την τελευταία τριετία έχουμε καταθέσει ολοκληρωμένες 

προτάσεις για τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου των Μελετών, Έργων, Απαλλοτριώσεων και Οργάνωσης της 

Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων και οι οποίες έχουν επεξεργαστεί από το στελεχιακό δυναμικό του 

Υπουργείου, βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα μας www.poseypexode.gr και θα σας 

παρακαλούσαμε να τις διαβάσετε. Από το περιεχόμενο των προτάσεών μας θα διαπιστώσει και ο πιο 

κακόπιστος ότι υπηρετούμε τα συμφέροντα του Δημοσίου και όχι των εργολάβων ή των μελετητών ή 

οποιασδήποτε άλλης κατηγορίας επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στον χώρο των Δημοσίων Έργων. 

 Η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ δε στράφηκε ποτέ κατά του ΤΕΕ. Αντίθετα αναγνωρίζει την προσφορά των 

μελών του στην ανάπτυξη της χώρας, τάχθηκε σε πολλές περιπτώσεις με σαφή τρόπο υπέρ των δίκαιων 

αιτημάτων του (π.χ. για κρατική επιχορήγηση ύστερα από την κατάργηση σημαντικού μέρους των πόρων του 

κλπ) για τη διασφάλιση του δημοσίου χαρακτήρα του ως ΝΠΔΔ, καθώς και τη διασφάλιση των εργασιακών 

σχέσεων δημοσίου δικαίου των εργαζομένων του. Αλήθεια όμως, πoιός θα χρηματοδοτήσει τους νέους 

φορείς (N.Π.Ι.Δ.), στους οποίους θα συμμετέχει και το ΤΕΕ, όταν το Υπουργείο δηλώνει ότι 

αδυνατεί να στηρίζει οικονομικά το ίδιο το ΤΕΕ, ως Ν.Π.Δ.Δ.; 

 Δεν έγινε καμία αναφορά σε βάρος του ΤΕΕ, το οποίο έχει το δικαίωμα να προασπίζεται τα 

συμφέροντα των μελών του. Υποστηρίξαμε όμως ότι δεν αποτελεί κατά τεκμήριο το πλέον 

αμερόληπτο όργανο για τη διαχείριση των Μητρώων και εξηγούσαμε αμέσως ότι τα συμφέροντα όλων 

των μελών του (κατασκευαστές, μελετητές κλπ.) δεν συμπίπτουν πάντοτε με τις θέσεις σαφών και σύγχρονων 

κανόνων που θα πρέπει να θέσει το Υπουργείο για την κατασκευαστική δραστηριότητα της χώρας. Η δε 

συνδρομή και η συμμετοχή των μηχανικών στις συναφείς κρατικές δράσεις δεν αμφισβητήθηκε ποτέ από την 

ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ, η σχετική αναφορά σας για το αντίθετο είναι αναληθής και σας παραπέμπουμε στην επιστολή 

μας για να μας υποδείξετε σε ποιό σημείο αφήνουμε, έστω και τον παραμικρό υπαινιγμό. 

 Η καταγγελία της Ομοσπονδίας μας αφορά αποκλειστικά στην επιχειρούμενη εκχώρηση βασικών 

αρμοδιοτήτων της ΓΓΔΕ που συνιστούν σε μεγάλο βαθμό την αποστολή της. Δεν είναι νοητό από τη 

μια πλευρά η ηγεσία του Υπουργείου να «διαφημίζει» τον τύπο του «επιτελικού Κράτους» και από την άλλη, 

τις κύριες επιτελικές λειτουργίες να τις εκχωρεί σε τρίτα νομικά πρόσωπα. 

 Το ΤΕΕ αποτελεί επίσημο Τεχνικό Σύμβουλο του Κράτους σύμφωνα με τις καταστατικές του αρχές 

και δεν μπορεί να υποκαταστήσει Δημόσιες Υπηρεσίες. Η παροχή των συμβουλών και της τεχνογνωσίας 

του ΤΕΕ προς το Υπουργείο μπορεί να γίνει με πάρα πολλούς τρόπους χωρίς να απαιτείται η χορήγηση των 

αρμοδιοτήτων διαχείρισης και συμμετοχής αυτών σε νομικά πρόσωπα. Άλλωστε, η ίδια θέση είχε διατυπωθεί 

με τον πιο σαφή τρόπο και από εσάς με επιστολή σας προς τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ – 

Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, ο οποίος είχε θέσει το θέμα της συνεργασίας/συμμετοχής με ιδιωτικούς φορείς 

../Τα%20έγγραφά%20μου/Downloads/www.poseypexode.gr


 

3 
 

για την εξεύρεση οικονομικών πόρων. Σήμερα όμως διολισθαίνετε σε θέσεις με τις οποίες πριν λίγους 

μήνες διαφωνούσατε, ζητώντας από την Ηγεσία του Υπουργείου τη συμμετοχή του ΤΕΕ σε 

ανώνυμες εταιρείες, όπως ρητά αναφέρεται στις σελίδες 66 και 67 της έκθεσης αξιολόγησης 

συνεπειών ρύθμισης του νομοσχεδίου, διαμορφώνοντας έτσι τις προϋποθέσεις για σταδιακή 

κατάργηση του δημόσιου χαρακτήρα του ΤΕΕ. Αλήθεια ποιες σκοπιμότητες επέβαλαν αυτή σας τη 

μετάλλαξη; 

 Η Ομοσπονδία μας ποτέ δεν υποστήριξε ότι στη ΓΓΔΕ λειτουργούν όλα σωστά. Πράγματι 

εμφανίζονται σε πολλές περιπτώσεις δυσλειτουργίες, όπως και στις επίμαχες αρμοδιότητες, αλλά η ευθύνη 

αυτών των συμπτωμάτων, όπου υπάρχουν, δεν ανήκει στους εργαζόμενους, οι οποίοι τα έχουν εντοπίσει και 

έχουν καταθέσει προτάσεις για την αντιμετώπισή τους, αλλά στις εκάστοτε ηγεσίες που διοικούν το Υπουργείο. 

 Ως προς το θέμα των φερόμενων ανακριβειών και ψευδολογιών που αναφέρετε ότι περιέχονται 

στην επιστολή μας είναι απόλυτα ξεκάθαρο ότι επιχειρείτε αποπροσανατολισμό από την ουσία του 

θέματος, ότι η επεξεργασία και θέσπιση κανόνων αποτελεί ανεκχώρητη κρατική λειτουργία. Με 

λεκτικούς ακροβατισμούς, εκδηλώνοντας έναν ανεξήγητο εκνευρισμό και σύγχυση, αφήνετε σαφή 

υπονοούμενα για τους μηχανικούς του Δημοσίου. Εξάλλου, για το λόγο αυτό κοινοποιείτε την επιστολή σας και 

προς τους Επιθεωρητές Δημόσιας Διοίκησης. Ενδεικτικό της σύγχυσής σας, που αποτυπώνεται ευδιάκριτα στην 

επιστολή σας, είναι ότι μας μπερδεύετε με τη Διοίκηση του Υπουργείου και τις υπηρεσίες του. 

Ωστόσο, όμως, αντικρούουμε τα σημεία που μας κατηγορείτε ότι ψευδολογήσαμε, όχι για να σας 

πείσουμε, αφού επιλέξατε να αναλάβετε ένα ρόλο που δεν αρμόζει στον πρόεδρο του ΤΕΕ, αλλά να 

ενημερώσουμε τους αποδέκτες της επιστολής σας, τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ και τους 

συναδέλφους μας.  Συγκεκριμένα: 

 Η γενική αναφορά σας ότι εξυπηρετούμε συμφέροντα, η οποία σε κάποιο σημείο της επιστολή σας 

εξειδικεύεται και κατονομάζεται ότι είναι της ΕΕΤΕΜ στερείται κάθε λογικής και είναι παντελώς 

αστεία. Εκτός και αν υπονοείτε και κάποια άλλα πραγματικά συμφέροντα τα οποία οφείλετε να κατονομάσετε, 

τεκμηριώσετε και να τα διαβιβάσετε στα αρμόδια όργανα εντός 10 ημερών, διαφορετικά ο υπογράφων της 

επιστολής κατατάσσεται αυτοδίκαια στους κοινούς συκοφάντες και μάλιστα στα VIP της κατηγορίας γιατί 

κατέχει δημόσια θέση. 

 Η αναφορά σας ότι τα προβλεπόμενα μητρώα τεχνικών επαγγελμάτων στον τομέα των ιδιωτικών έργων δεν 

έχουν ενεργοποιηθεί, όντως αληθεύει, πλην όμως δεν ευθύνεται η Ομοσπονδία μας και οι εργαζόμενοι, αλλά η 

Διοίκηση του Υπουργείου στην οποία θα ήταν χρήσιμο να απευθυνθείτε. 

 Κατηγορείται η Ομοσπονδία ότι σκόπιμα απέκρυψε από την επιστολή της προς τον Υπουργό ότι το 

ΤΕΕ είναι Ν.Π.Δ.Δ., τηρεί τα Μητρώα των μηχανικών κ.λπ. Πράγματι, «ομολογούμε ότι υποπέσαμε 

στο αδίκημα της απόκρυψης στοιχείων»  περί της νομικής μορφής και του σκοπού του ΤΕΕ από τους 

αποδέκτες της επιστολής μας (Υπουργός, Γεν. Γραμματέας Δ.Ε., Πολιτικά Κόμματα και Μέλη της 

Κοινοβουλευτικής Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου). 

 Κατηγορούμαστε επίσης ότι αποκρύπτουμε το γεγονός ότι υπάρχουν διασκορπισμένα Μητρώα 

Μηχανικών σε Υπουργεία κ.λπ. χωρίς πάντως να αντιλαμβανόμαστε σε τι συνίσταται αυτή η κατηγορία. 

Προφανώς, θεωρείτε ότι υποχρέωση της Ομοσπονδίας ήταν να εμφανίσει πλήρη απογραφή όλων των γενικών 

και ειδικών Μητρώων της χώρας, στα οποία έχουν εγγεγραμμένα μέλη μηχανικούς. 
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 Σχετικά με την αναφορά σας ότι στη Δ/νση Μητρώων & Τεχνικών Επαγγελμάτων της Γ.Γ.Δ.Ε. δεν 

υπηρετούν μηχανικοί και συνάγετε το συμπέρασμα ότι δεν διενεργείται έλεγχος στα στελέχη των εταιρειών 

που «νοικιάζουν» τα πτυχία τους στις εργοληπτικές επιχειρήσεις, πρέπει να επισημανθούν τα ακόλουθα: 

- Η στελέχωση της αρμόδιας Δ/νσης γίνεται από την Διοίκηση και όχι από την Ομοσπονδία. 

- Η διαχείριση των Μητρώων μπορεί να γίνει, κατά τη γνώμη μας, από διοικητικούς οικονομικούς υπαλλήλους με 

γνώσεις οικονομικές. 

- Τα τεχνικά θέματα ελέγχονται από τις αρμόδιες Τεχνικές Επιτροπές, στις οποίες συμμετέχουν και 

εκπρόσωποι του ΤΕΕ και των επαγγελματικών οργανώσεων ή συλλόγων. Οι Επιτροπές αυτές για τα θέματα 

Μητρώου Κατασκευαστών (ΜΕΚ) και Εργοληπτικών Εταιρειών (ΜΕΕΠ) έχουν αποφασιστική αρμοδιότητα, ενώ 

για το Μητρώο Μελετητών & Μελετητικών Εταιρειών γνωμοδοτική και κατά συνέπεια, γίνεται ενδελεχής 

έλεγχος των τεχνικών θεμάτων που αφορούν στις εγγραφές και κατατάξεις σε κατηγορίες ή τάξεις των μελών. 

- Σε ότι αφορά τα «νοικιαζόμενα» πτυχία που αναφέρεται η επιστολή σας, ενδεχομένως σε ορισμένες 

περιπτώσεις να υπάρχουν, πλην όμως για αυτό ευθύνονται τα Υπουργεία Οικονομικών και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, τα οποία θεσμοθέτησαν μια ιδιότυπη σύμβαση παροχής υπηρεσιών για τα τεχνικά στελέχη που 

επέχει θέση σύμβασης εργασίας (εξαρτημένη), ύστερα από απαίτηση της πλειονότητας του τεχνικού κόσμου 

με αποτέλεσμα ο έλεγχος για το αν πραγματικά εργάζεται ένα τεχνικό στέλεχος σε εργοληπτική ή μελετητική 

εταιρεία να είναι απόλυτα δυσχερής, αφού δεν εφαρμόζεται η εργατική νομοθεσία (δήλωση στην επιθεώρηση 

εργασίας, καταβολή ασφαλιστικών εισφορών από εργοδότη κ.λπ.). 

Για τον λόγο αυτό σας καλούμε να προτείνετε επίσημα και δημόσια την αλλαγή του τρόπου συνεργασίας 

μεταξύ τεχνικού στελέχους και επιχείρησης, και συγκεκριμένα, να μετατραπεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών 

σε σύμβαση (εξαρτημένης σχέσης) εργασίας, που ισχύει για όλο το υπαλληλικό προσωπικό της χώρας. 

- Στην επιστολή καταγγέλλετε ότι υπάρχει επιλεκτική μεταχείριση αιτήσεων των μελών από την 

οικεία Υπηρεσία. Η Ομοσπονδία μας, απ’ όσα γνωρίζει – δεδομένου ότι δεν ασκεί διοίκηση – τα τελευταία 

χρόνια εξετάζονται πολύ έγκαιρα όλες οι αιτήσεις που αφορούν στις εγγραφές και μεταβολές των Μητρώων και 

συνεπώς δεν υπάρχει η ανάγκη της επιλεκτικής μεταχείρισης. Ανεξάρτητα των προηγουμένων, η θέση της 

Ομοσπονδίας μας είναι, όχι μόνο να στηλιτεύονται με έντονο τρόπο τέτοιες συμπεριφορές – αν 

υπάρχουν – αλλά και να πείθετε τα μέλη σας να τις καταγγέλλουν επίσημα και τεκμηριωμένα στα 

αρμόδια όργανα. 

- Η επιστολή αναφέρεται στις γραφειοκρατικές απαιτήσεις των διαδικασιών τήρησης των Μητρώων 

για τα δημόσια έργα (φορολογικές, ασφαλιστικές ενημερότητες, πιστοποιητικά μητρώων, μη πτωχεύσεως 

κ.λπ.), κάτι που ενδεχομένως να είναι ορθό, πλην όμως, οι διαδικασίες καθορίζονται από τη νομοθεσία και το 

ισχύον κανονιστικό πλαίσιο, το οποίο έχει εγκρίνει η Διοίκηση και όχι οι εργαζόμενοι. Ωστόσο, σε αυτό το 

σημείο πρέπει να τονιστεί ότι οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να απαιτούν από την Υπηρεσία να κάνει 

χρήση των διατάξεων περί αυτεπάγγελτης αναζήτησης πιστοποιητικών. Επίσης, δεν είναι κατανοητό 

πώς η τυχόν αλλαγή διαχειριστή του συστήματος των Μητρώων θα διακόψει την υποχρέωση υποβολής 

ενημεροτήτων, πιστοποιητικών κ.λπ. 

- Η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ στην οικεία επιστολή της είχε πράγματι αναφέρει, σύμφωνα με το αρχικό 

κατατεθέν σχέδιο νόμου που παρείχε την αρμοδιότητα του διαχειριστή του συστήματος των 

υφιστάμενων Μητρώων στο ΤΕΕ, ότι αναπτύσσονται δύο δομές που θα αλληλεπικαλύπτονται. 

Πράγματι, αδυνατούμε να κατανοήσουμε με ποιο τρόπο η μία δομή (ΤΕΕ) θα είναι ο διαχειριστής του 
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συστήματος, τη στιγμή που η άλλη δομή (Υπηρεσία) θα έχει την ευθύνη της έγκρισης, καθώς με την κοινή 

λογική, ο διαχειριστής έχει απεριόριστη εξουσία σε ένα σύστημα (εισαγωγή στοιχείων, τροποποίηση 

δεδομένων, έλεγχο εξουσιοδοτήσεων κ.λπ.). 

- Η αναφορά σας ότι η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ παραπλανεί και ψεύδεται όσον αφορά το ηλεκτρονικό 

σύστημα συλλογής των απαιτουμένων πιστοποιητικών και ότι η έλλειψή του επιφέρει καθυστερήσεις 

στην α’ φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας για μελέτες και έργα, είναι παντελώς ακατανόητη και αγγίζει τα 

όρια του παραλογισμού. Σας καλούμε (καλόπιστα) να ξαναδιαβάσετε, τόσο την επιστολή σας όσο και τη δική 

μας και να μας γνωρίσετε πού εμπλέκεται η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ σε όλα αυτά τα θέματα. 

- Σε ότι αφορά το μεγάλο πλήθος των ερωτημάτων σας προς την ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ, σχετικά με τη 

λειτουργία των Μητρώων, αυτά αφορούν αποκλειστικά τη Διοίκηση της Γ.Γ.Δ.Ε. στην οποία θα πρέπει να 

απευθυνθείτε για να σας δώσει τα στοιχεία που ζητείτε. 

 Αναφέρετε ότι μετά την κατάργηση του Ινστιτούτου Οικονομίας Κατασκευών (ΙΟΚ) δεν υπάρχει 

άλλος Δημόσιος φορέας για την παρακολούθηση της κατασκευαστικής και βιομηχανικής 

δραστηριότητας που συνδέεται με τα δομικά υλικά και κατηγορείτε την Ομοσπονδία ότι σκόπιμα αποσιωπά. 

Επί της εν λόγω αναφοράς σας πρέπει να σας πληροφορήσουμε ότι η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ ήταν αντίθετη με την 

κατάργηση του ΙΟΚ και οι αρμοδιότητές του περιήλθαν στην Δ/νση Προγράμματος, Προτύπων και Διεθνών 

Σχέσεων (Δ11) – Τμήμα Προτύπων Αναλύσεων, Τιμών & Ειδικών Κοστολογήσεων. Η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ δεν 

διατείνεται ότι όλα λειτουργούν σωστά στον επίμαχο τομέα ζητώντας από την Ηγεσία του Υπουργείου να θέσει 

αποτελεσματικούς κανόνες και εποπτεία σε όλη την κατασκευαστική δραστηριότητα της χώρας, όπως 

προκύπτει άλλωστε και από την επιστολή μας και μάλιστα με την αναγκαία συνδρομή σας ως επίσημου 

Τεχνικού Συμβούλου του Κράτους. 

 Η αναφορά σας, ότι παραπλανούμε και αποσιωπούμε, ότι τα τιμολόγια δημοσίων έργων, οι 

τεχνικές προδιαγραφές, οι κανονισμοί κ.λπ. είναι απαρχαιωμένα, στρεβλά κ.λπ. εκτός των άλλων, 

είναι εσφαλμένη γιατί εάν παρακολουθούσατε και στο ελάχιστο την ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ, θα γνωρίζατε ότι μόνιμα 

πιέζει για τη διαμόρφωση νέων κανόνων στα τεχνικά έργα (στους οποίους περιλαμβάνεται και ο 

εκσυγχρονισμός των τιμολογίων, τεχνικών προδιαγραφών κ.λπ.) όπως άλλωστε προκύπτει και από την 

επιστολή μας που αναφέρεσθε. 

 Αναφορικά με τη συμμετοχή μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων ΠΕ και ΤΕ σε εργοληπτικές 

εταιρείες, εφόσον γνωρίζατε, μέσω των εκπροσώπων σας στις Τεχνικές Επιτροπές για θέματα Μητρώων 

Εργοληπτικών Εταιρειών (ΜΕΕΠ) και Κατασκευαστών (ΜΕΚ), (εμείς δεν διαθέτουμε εκπροσώπηση) ότι 

υπήρχαν τέτοια περιστατικά, είχατε υποχρέωση να τις καταγγείλετε στις αρμόδιες αρχές. 

Διαφορετικά μπορείτε να κατηγορηθείτε για συγκάλυψη παραβατικών συμπεριφορών δημοσίων 

λειτουργών. Δεν επιτρέπεται όμως, στον Πρόεδρο του ΤΕΕ με γενικόλογες αναφορές να αφήνει 

«σκιές» για τους μηχανικούς του Δημοσίου, υπηρετώντας με αυτόν τον τρόπο την πολιτική του 

κοινωνικού αυτοματισμού. 

 Στο ερώτημά σας με ποια αιτιολογία δέχονται μη ασφαλισμένους στο πρώην ΤΣΜΕΔΕ, νυν ΕΤΑΑ, 

ως μέλη των Μητρώων δημοσίων έργων, θα σας συνιστούσαμε να απευθυνθείτε στον Πρόεδρο του 

ΤΣΜΕΔΕ ηγετικό στέλεχος του ΤΕΕ και μέλος της Αντιπροσωπείας του, ο οποίος μάλιστα προτάθηκε για τη 

θέση αυτή από το ΤΕΕ. 
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 Τέλος, σχετικά με το ερώτημά σας, ποιες αρμοδιότητες της Γ.Γ.Δ.Ε. εκχωρούνται (εννοώντας 

προφανώς κάποιες που δεν ασκούνται σήμερα) σας πληροφορούμε ότι ο νέος οργανισμός που έχει 

εκπονηθεί για τη Γ.Γ.Δ.Ε. προβλέπει την άσκηση όλων των εκχωρούμενων κατανεμημένες σε τέσσερις 

Διευθύνσεις, όπως αναλυτικά αναφέρουμε στη με αρ. πρωτ. 1/7-1-2014 επιστολή μας προς τον Υπουργό 

Υ.ΜΕ.ΔΙ. Σε ότι αφορά τον υφιστάμενο οργανισμό, ρητά αναφέρονται οι εν λόγω αρμοδιότητες, ανεξάρτητα 

αν  κάποιες από αυτές (π.χ. τήρηση Μητρώων Τεχνικών Επαγγελμάτων) δεν ασκούνται με ευθύνη της 

Πολιτικής Ηγεσίας, αφού προβλέπεται η έκδοση Π.Δ/των. 

 

Σε κάθε περίπτωση σας πληροφορούμε ότι το πρόβλημα για την ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ δεν είναι το ΤΕΕ, ή η 

ΕΕΤΕΜ, ούτε κάποιος άλλος επιστημονικός φορέας, σύλλογος κ.λ.π. Το πρόβλημα εστιάζεται στην Ηγεσία του 

Υπουργείου η οποία χωρίς καμία περίσκεψη προωθεί την εκχώρηση κρατικών αρμοδιοτήτων σε ανώνυμες εταιρείες 

ή σε νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου. 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

σας πληροφορούμε ότι η Ομοσπονδία μας δεν πρόκειται να επηρεαστεί από την απαράδεκτη και 

συκοφαντική επιστολή σας. Θα συνεχίσει τη δράση της με βάση τις αποφάσεις των συνεδρίων της και 

θα διατηρήσει ανοιχτό το μέτωπο με τα μεγάλα συμφέροντα και τις πολιτικές απαξίωσης και 

υποβάθμισης των υπηρεσιών του Δημοσίου, υπερασπιζόμενη τα συμφέροντα των συναδέλφων μας. 

Θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας, χωρίς συμβιβασμούς, για σύγχρονες και ποιοτικά αναβαθμισμένες 

τεχνικές υπηρεσίες που θα υπηρετούν το Δημόσιο συμφέρον και όχι ιδιωτικά συμφέροντα. 

 

 

       

 
 


